
___________________________________________________________ 

1 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 09 DE 

MARÇO DE 2026. 

 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de 2026, com início às 20 horas e 2 minutos, sob 

a presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada a 3ª Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo Pereira com a 

edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos vereadores: 

Adriano Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva, Benoni Teixeira, Ederson 

Eleonardo Duque de Souza, Elisangela Aparecida da Silva, José Acácio Bueno da Silva, 

Marciano Batista da Silva, Osmar Benedito de Mira, Wanderley Tavares de Mira.  Em 

seguida   Senhor Presidente declarou aberta a sessão e “sob a Proteção de Deus” iniciou 

os trabalhos, colocando a Ata da 2ª Reunião Ordinária em apreciação, que votadas, 

foram aprovadas por 08 (oito) votos. Na sequência, em respeito ao Artigo 186 do 

Regimento Interno, a secretária “ad hoc” procedeu a leitura do Expediente: Expedientes 

apresentados pelo Prefeito Municipal: Projeto de Lei Complementar nº 80/2026 de 

autoria do Prefeito Municipal, que “Dá nova redação ao inciso II do Art. 3º da Lei 

Complementar nº 78/2025.” Projeto de Lei nº 1.601/2026 de autoria do Prefeito 

Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial em favor do Departamento 

Municipal de Esporte e Lazer, no valor de R$ 27.000,00, para os fins que especifica”. 

Projeto de Lei nº 1.602/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Institui o Laurel 

“Grande Brasão de Inconfidentes” como a mais alta honraria do município de 

Inconfidentes e dá outras providências”. Expedientes apresentados pelos senhores 

vereadores: EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS SENHORES VEREADORES: 

Projeto de Lei nº 1.599/2026 de autoria do Ver. Adriano Lemes Garcia, que “Dispõe 

sobre a denominação oficial do gentílico dos cidadãos nascidos no município de 

Inconfidentes, Estado de Minas Gerais.” Projeto de Lei nº 1.600/2026 de autoria do Ver. 

Adriano Lemes Garcia, que “Dispõe sobre a oficialização do Hino “Salve Inconfidentes” 

como Hino Oficial e símbolo do Município de Inconfidentes. Projeto de Lei nº 1.603/2026 

de autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira, que “Institui conta mínima de participação 

de comerciantes e empreendedores locais do setor de alimentação em eventos 

promovidos pela Prefeitura Municipal de Inconfidentes e dá outras providências.”: 
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Indicação nº 37/2026 de autoria da Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 

38/2026 de autoria do Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 39/2026 de 

autoria do Ver. Benoni Teixeira; Indicação nº 40/2026 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 41/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio 

Aparecido da Silva; Indicação nº 42/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; 

Indicação nº 43/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 44/2026 

de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 45/2026 de autoria 

do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 46/2026 de autoria do Ver. 

Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 47/2026 de autoria do Ver. 

Wanderley Tavares de Mira e Indicação nº 48/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista 

da Silva. Requerimento nº 01/2026 Solicita informação e documentos relativos à 

Licitação nº 15/2025,à execução contratual correspondente e à contratação do show do 

DJ Kevin. De autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira; Requerimento nº 02/2026 

Solcita informações sobre políticas públicas relacionadas ao transporte  de trabalhadores 

da zona rural para acesso ao emprego no perímetro urbano do Município. De autoria do 

Ver. Wanderley Tavares de Mira. Moção de Aplausos nº 2/2026 de autoria do Ver. 

Anderson Antônio Aparecido da Silva. à atleta Fernanda Coutinho Pinheiro da Rosa, em 

reconhecimento ao seu expressivo desempenho esportivo e à relevante 

representatividade feminina no esporte. De autoria do Ver.Anderson Antônio Aparecido 

da Silva; Moção de Aplausos 3/2026 à Senhora Maria José Barbosa, carinhosamente 

conhecida como Dona Zezé, em reconhecimento à sua trajetória histórica, pioneira e de 

grande relevância para o município de Inconfidentes. De autoria do Ver.Anderson Antônio 

Aparecido da Silva.Na sequência em conformidade com o Regimento Interno, e a pedido 

dos vereadores preponentes o senhor presidente passou em votação o Requerimento 

nº 01/2026 Solicita informação e documentos relativos à Licitação nº 15/2025,à execução 

contratual correspondente e à contratação do show do DJ Kevin. De autoria do Ver. 

Wanderley Tavares de Mira. O requerimento 1/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado pelo plenário. Passando em votação 

o Requerimento nº 02/2026 Solicita informações sobre políticas públicas relacionadas 

ao transporte  de trabalhadores da zona rural para acesso ao emprego no perímetro 

urbano do Município. De autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira. O requerimento 

2/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário, o requerimento foi 
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aprovado pelo plenário. Passando em votação a Moção de Aplausos nº 2/2026 de 

autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva. à atleta Fernanda Coutinho 

Pinheiro da Rosa, em reconhecimento ao seu expressivo desempenho esportivo e à 

relevante representatividade feminina no esporte. De autoria do Ver.Anderson Antônio 

Aparecido da Silva. A moção recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário 

sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação a Moção de Aplausos 3/2026 à 

Senhora Maria José Barbosa, carinhosamente conhecida como Dona Zezé, em 

reconhecimento à sua trajetória histórica, pioneira e de grande relevância para o 

município de Inconfidentes. De autoria do Ver.Anderson Antônio Aparecido da Silva. A 

moção recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo 

plenário. Na sequencoa em conformidade com  o Artigo 189 do Regimento Interno  o 

senhor Presidente, concecdeu a Tribuna Livre ao senhor Luiz Ricardo de Oliveira Bueno, 

para divulgação do Parlamento Jovem de Inconfidentes, após seus cumprimetos, fez uma 

breve explanação sobre o parlamento jovem em Inconfidentes e dos demais municipais 

convidando os jovens a participarem. Na sequencia  em conformidade com Artigo 187 do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores, 

iniciando com o senhor vereador Adriano Lemes Garcia, que após seus cumprimentos 

abordou os seguintes assuntos: parabenizou o Executivo e os responsáveis pela 

implantação do gramado sintético para as crianças do Pré-Reino Encantado; relatou 

sobre sua fala na reunião passada, fazendo uma breve explicação e redirecionando seus 

apontamentos.. Passando a palavra para o senhor vereador Anderson, que apos seus 

cumprimentos abordou os seguintes assuntos: parabenizou as mulheres pelo dia das 

mulheres; comentou sobre as indicações de sua autoria fez indicações verbal; agradeceu 

o departamento de obras pelas manutenções nas estradas da zona rural.Passando a 

palavra para o senhor vereador Benoni, que apos seus cumprimentos aborodu os 

seguintes assuntos: parabenizou as mulheres pelo dia das mulheres; fez indicação verbal 

para manutenção da estrada do bairro da Grama e que executivo junto ao departmanto 

responsável  providencie a infraestrutura da rua de servidão nas proximidades da Voli. 

Passando a palavra para o senhor vereador Ederson Eleonardo, que apos seus 

cumprimentos abordou os seguintes assuntos: parabenizou as mulheres pelo dia das 

mulheres; fez indicações verbal. Passando a palavra para a senhora vereadora Elisâgela, 

que apos seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: parabenizou as mulheres 
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pelo dia das mulheres; parabenizou os organizadores e voluntários pela primeira feira de 

cãos e gatos; parabenizou o colega vereador Wanderley, pelo projeto de lei de sua 

autoria; fez indicações verbal. Passando a palavra para o senhor  vereador José Acácio, 

que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: comentou sobre sua fala 

na reunião passada referente ao período integral e relatou sobre a reunião de pais da 

escola CEMAB qual seu nome foi citado informando que é vereador e representante do 

povo e esta a disposição da população; solicitou os relatorios do IDEB da Educação 

Municipal. Passando a palavra para o senhor vereador Marciano, que após seus 

cumprimentos  abordou os seguintes assuntos:parabenizou as mulheres pelo dia das 

mulheres; agradeceu o executivo e departamento de obras pelas indicações atendidas e 

solictiou que atenda os demais pedidos. Passando a palavra para o senhor vereador 

Osmar, que apos seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: parabenizou as 

mulheres pelo dia das mulheres; fez indicação verbal; agradeceu pelas  indicações 

atendidas. O senhor presidente, retomou o uso da palavra e abordou os seguintes 

assuntos: relatou sobre os gastos com saúde do municipio, que demanda é sempre 

crescente e que a saúde necessita de uma porcentagem  maior  de invetimentos  para 

atender as demandas. Na sequência de acordo com o Artigo190 do regimento Interno   o 

senhor Presidente   deu se início a Ordem do Dia: e em conformidade com o regimento 

Interno, passou em votação o Projeto de Lei nº 1.596/2026 de autoria do Prefeito 

Municipal, que “Altera a Lei Municipal nº1.593/2025, que autoriza a concessão de 

subvenções, auxílios e contribuições às entidades que especifica”. O Projeto de Lei nº 

1596/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado 

pelo plenário. Passando em votação o Projeto de Lei nº 1.597/2026 de autoria do Ver. 

Anderson Antônio Aparecido da Silva, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Banco 

Municipal de Materiais Didáticos e Uniformes no Município e dá outras providências.” O 

Projeto de Lei nº 1597/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário 

sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação o Projeto de Lei nº 1.598/2026 de 

autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial em favor do 

Departamento Municipal de Saúde, no valor de R$ 50.000,00, para os fins que 

específica.” O Projeto de Lei nº 1598/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum 

voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Na sequencia em conformidade com Artigo 

187 do Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres 
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Vereadores, o senhor vereador Adriano Lemes Garcia, retomou o uso da palavra e 

abordou os seguintes assuntos:  fez um breve exclarecimentos sobre a saúde do 

municipio; comentou sobre os projetos de lei de sua autoria; parabenizou as mulheres 

pelo dia das mulheres.Passando a palavra para o senhor vereador Anderson, que 

retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: comentou sobre as moções 

de sua autoria em homenagem as mulheres do municipio onde parabenizou as mulheres 

pelo dia das mulheres; agradeceu os colegas vereadores pela aprovação do Projeto de 

Lei nº1.597/2026 de sua autoria; convidou a população para 16ª Canoata. Passando a 

palavra para o senhor vereador Benoni, que retomou o uso da palavra e aborodu os 

seguintes assuntos: comentou sobre a indicação de sua autoria; fez indicação verbal para 

manutenção dos carreadores de café para os cafeicultores. Passando a palavra para o 

senhor vereador Ederson Eleonardo, que apos seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos: fez indicação verbal; relatou sobre emancipação politica dos 63 anos de 

Inconfidentes; parabenizou o assessor juridico desta casa lagislativa pelo organização do 

Parlamento  Jovem  em  Inconfidentes. Passando a palavra para a senhora vereadora 

Elisâgela, que retomou  o uso da palavra e abordou  os seguintes assuntos: parabenizou 

os organizadores da causa animal pela feira de doação de animais e informou que 

abraçou está causa e esta a disposição para ajudar; relatou sobre  as  prioridades  com 

a saúde da população e que estará buscando sempre recursos para as demandas de 

saúde. Passando a palavra para o senhor vereador José Acácio, que após seus 

cumprimentos aborodu os seguintes assuntos:  comentou sobre as festividades em 

comemoração ao aniversário do município, manifestando sua indignação pelo fato de o 

Presidente desta Casa Legislativa não ter sido convidado para o ato de hasteamento da 

bandeira, considerando que este representa o povo. Parabenizou o representante do 

Parlamento Jovem pelo trabalho de divulgação do projeto, destacando sua importância 

para a participação dos jovens na política;relatou questões relacionadas aos horários dos 

servidores da área do esporte, bem como a ausência de jogos e atividades esportivas, 

ressaltando a necessidade de maior organização e incentivo ao setor; solicitou a 

realização de um campeonato de judô no município, visando promover o esporte e 

incentivar a participação da comunidade.Passando a palavra para o senhor vereador 

Marciano, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: fez indicação 

verbal para manutençã nas estradas e solictou que o executivo estude a possilidade  de 
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disponibilizar  transporte  para os  trabalhadores  da zona rural para a zona urbana. 

Passando a palavra para o senhor vereador Osmar, que retomou o uso da palavra e 

abordou os seguintes assuntos: parabenizou pelo aniversário do município, destacando 

a importância da data para a comunidade; na sequência, apresentou uma indicação 

verbal, ressaltando a necessidade de atenção a demandas locais e reforçando seu 

compromisso com o bem-estar da população. O senhor Presidente, retomou o uso da 

palavra e aborodu os seguintes assuntos:  destacou o aumento significativo das 

demandas na área da saúde, ressaltando a necessidade de destinação de um percentual 

maior de recursos para o custeio desses serviços, a fim de garantir um atendimento 

adequado à população; comentou sobre o departamento de educação, mencionando que 

seu nome foi citado em uma reunião de pais. Nesse contexto, enfatizou que é comum os 

pais procurarem os vereadores para relatar situações e dificuldades enfrentadas, 

colocando-se, mais uma vez, à disposição da população para colaborar no que for 

necessário.Por fim, abordou o descaso com o esporte no município, destacando a 

importância de que sejam tomadas providências urgentes, uma vez que o esporte 

também é uma forma de promoção da saúde e bem-estar da comunidade. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a reunião e, para constar, eu, LUCINEIA 

DALO secretária “Ad hoc”, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim e 

pelos senhores vereadores assinados. 
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